



# Žerotický zpravodaj

*jaro 2010*

## **Vážení a milí občané,**

deštivé jaro se pomalu chýlí ke svému konci a my tu pro Vás máme aktuální vydání pravidelného Žerotického zpravodaje.

### **Kanalizace**

Už léta píšeme ve zpravodajích o potřebě vybudovat nejen v naší obci, ale i dalších obcích na toku Jevišovky, kanalizaci. Myslíme, že pro všechny, kteří si tento problém uvědomovali s námi, máme skvělou zprávu. Společný projekt naší obce spolu se spřátelenými obcemi v okolí, tj. **Kyjovice, Tvoříhráz a Výrovce, byl schválen** a byla mu přidělena neuvěřitelná částka dotace ve výši bezmála **140 miliónů** Kč. Tato zpráva vyšla na stránkách Státního fondu životního prostředí (<http://www.opzp.cz/sekce/504/prehledy-schvalenych-projektu-ke-stazeni/>), kde si ji můžete na vlastní oči přečíst. Nutno dodat, že nás tato zpráva velmi potěšila, na druhou stranu pro naše obce bude do budoucna znamenat obrovské množství práce, trpělivosti a samozřejmě i vlastních finančních zdrojů. Prvořadým úkolem, který chceme stihnout ještě do podzimu, tedy do konce tohoto volebního období, je práce na vodoprávním řízení – stavebním povolení. Na nových zastupitelstvech zúčastněných obcí potom bude v řádném výběrovém řízení vybrat zhotovitele stavby. Pokud vše půjde bez vážných komplikací, mohlo by se na jaře příštího roku začít stavět. Touto stavbou samozřejmě nevyřešíme pouze palčivé problémy s odpadními vodami, hlavně budeme mít v zemi všechny části moderní infrastruktury a budeme moci později konečně vybudovat komunikace v obci, které jsou často ve velmi špatném stavu, a také veřejná prostranství. Na obojí máme připraveny projekty. Na každý pád vás všechny už teď žádáme o trpělivost, kterou budeme jistě všichni potřebovat během stavby. Je jasné, že provoz obce bude na nějakou dobu velmi omezen. Podrobnosti o celé stavbě vám budeme samozřejmě oznamovat nejen formou zpravodaje, ale v příhodnou dobu svoláme veřejnou schůzi, kde budete o všem podrobně informováni. Mnozí naši občané – majitelé pozemků, přes které kanalizační řady povedou, budou osloveni a požádáni o souhlas se stavbou.

Málokdo z nás ještě věřil tomu, že bychom mohli ve velké konkurenci s naším, poměrně drahým projektem, uspět. Povedlo se. Měli jsme štěstí, že tato 13. výzva Státního fondu životního prostředí ČR byla určená právě pro malé obce a že jsme právě díky propojení projektu mezi 4 vesnice dostali tolik tzv. plusových bodů. Pomohlo nám především hledisko ekologické, předem byly zveřejněny aspekty (především ekologické), které odborná komise hodnotila. V našem případě bylo velké plus to, že tzv. vyčistíme poměrně velké území, ve kterém se nachází ochranné pásmo vodního zdroje (Tvoříhráz), jsme součástí chráněného území Natura 2000 (Žerotice – Jevišovka) a především, že našimi obcemi protéká řeka Jevišovka, jejíž voda se dostává přes Dyji až do Novomlýnských nádrží, které byly v této výzvě především zohledněny. Byla tedy obrovská výhoda, že jsme měli společný projekt. Tím jsme předběhli většinu podobných projektů obcí, jako jsme my – Vítonice, Trstěnice, Mikulovice..... tyto obce však budou mít možnost dalšího podání žádosti už letos na podzim. Samozřejmě jim přejeme, aby uspěly.

### **Oprava komunikace – dotace z JMK**

Z Krajského úřadu jsme letos dostali dotaci 200 tisíc na opravy místních komunikací. Fakt, že se bude příští rok budovat kanalizace nám tak „zkomplikoval“ naše plány opravovat chodníky a cesty v obci, které budou v blízké budoucnosti rozkopány a tak zastupitelstvo rozhodlo opravit bývalou asfaltovou cestu, která navazuje na předloni opravenou silnici „Sklepní“ a která bude v budoucnosti hlavní příjezdovou cestou k novým stavebním místům (viz bod – Změna územního plánu).

## Volby do PS PČR v Žeroticích

Volby do PS PČR proběhly v naší obci s menší účastí, než bývalo zvykem. Hlasování se zúčastnilo 140 voličů, tj. 58 %. Zde jsou podrobné výsledky hlasování v Žeroticích:

KDU-ČSL	35 hlasů	25%
ČSSD	28 hlasů	20%
KSČM	21 hlasů	15%
TOP 09	16 hlasů	11%
Věci veřejné	12 hlasů	8.5%
SPO Zemanovci	8 hlasů	5.7%
ODS	7 hlasů	5%
Suverenita	4 hlasy	2.8%
Zelení	3 hlasy	2.1%
Pravý blok	2 hlasy	1.4%

Občané cz, Česká pirátská strana, Dělnická strana, Strana sv. občanů dostaly po jednom hlase.

## Odpočinkový areál u sýpky – 2. část

V těchto dnech začíná dostavba odpočinkového areálu na místě bývalého hřiště u sýpky. Z Prahy došla výborná zpráva, že nám Ministerstvo místního rozvoje ČR přidělilo dotaci na dobudování tohoto díla. Chceme sem prodloužit vodovod, aby hřiště mohlo v zimě sloužit k bruslení a také instalovat 3 lampy, které by tento prostor osvětlovaly. Prodloužení sítí je také užitečné do budoucna, kdy bychom chtěli zavést vodu i elektrickou energii na hřbitov, příp. nová stavební místa.

Dále provedeme výsadbu zeleně, stromů, pro maminky s dětmi zde budou lavičky a malé dětské zákoutí. Tato druhá etapa by měla stát 450 tisíc, z toho 300 tisíc obdržíme jako dotaci.

## Změny územního plánu

Jsme rádi, že za poslední léta v Žeroticích vznikalo v souladu s územním plánem poměrně dost nových staveb. Již vloni jsme se dostali do stadia, kdy zájem o novou výstavbu rodinných domů v Žeroticích byl větší, než počet stavebních míst, které může obec nabídnout. Z tohoto důvodu se zastupitelstvo obce rozhodlo provést změny v územním plánu obce tak, aby počet nových stavebních míst odpovídal poptávce a zájmu, především mladých lidí, se v Žeroticích usadit.

Zájemci, kteří by měli o nová stavební místa zájem, či občané, kteří by se chtěli s novými lokalitami seznámit, mohou kdykoli do nového Územního plánu nahlédnout (na internetových stránkách obce i na obecním úřadě je již několik měsíců).

## Žerotičtí hasiči – jarní úspěchy

Velkou radost a dobré jméno obci dělá Sbor dobrovolných hasičů Žerotice. Letos na jaře absolvovali naši hoši několik soutěžních klání a vždy se umístili na velmi slušném místě. Zde je jejich výčet:

22. května Kuchařovice – pohár starosty – 2. místo

22. května Mikulovice – okrskové kolo – 2. místo

5. června Rozkoš - obvodové kolo – 4. místo

5. června Rozkoš – Pohár starosty – 7. místo

13. června Morašice – Pohár starostky – 4. místo

Nezbývá než hokejově zvolat „*Hoši děkujem*“

## Hasičské závody „O pohár starosty obce Žerotice“

Čtvrtý ročník hasičských závodů „O pohár starosty obce Žerotice“ bude i tentokrát začátkem měsíce srpna. Letošní termín vychází na sobotu 7. srpna, zahájení ve 13 hodin. Hlavním sponzorem je Skupina ČEZ.

## Akce jara – poděkování

Všechny společenské události jara, tak jak byly avizovány, proběhly k velké spokojenosti všech zúčastněných. Upřímně děkujeme za přípravu i sponzorské dary:

Hasičům za přípravu výstavy vín, slečnám **Martině Kolesové, Nikole Kubišové a Lence Polákové** za skvělé uvádění dětského maškarního bálu, pánům **Ivanu Mokrohajskému a Janu Šandovi** (Duo Band) za hudební produkci zdarma při dětském karnevalu, rybářům za dvojí, velmi zdařilé závody a všem dobrovolníkům, kteří pomohli organizovat či sponzorovat dětský den.

## Vystoupení zbrojnošů – Taranis

Každým rokem máme příležitost vidět velkolepé představení středověkých rytířů u zříceniny žerotického hradu. Bude tomu tak i letos a to 31. července v 17 hodin, kdy vystoupí skupina historického šermu TARANIS.

## Významná výročí

V těchto dnech slavili, slaví nebo budou slavit svá jubilea tito naši občané a občanky:

Paní **Božena Pavelková** – 91 let (15. 4.)

Paní **Anna Kocová** – 83let (20. 5.)

Pan **Václav Minka** – 70 let (13. 6.)

Paní **Pavla Čadová** – 83 let (11.7.)

Paní **Irena Sovová** – 83 let (23.7.)

Všem Vám, naši milí žerotičtí spoluobčané a spoluobčanky, přejeme do dalších let **pevné zdraví a spokojený a klidný život** v naší obci.



Klárka .....



..... a Veronika osobně

**Velmi radostné zprávy** také přišly (a další jistě ještě přijdou) s narozením našich nejmladších Žerofaček a to slečen **Kláry Milbachrové** (nar. 12.3.) a **Veroniky Polické** (2.4.). Rodičům gratulujeme a jejich **dcerkám** přejeme do života v Žeroticích **vše nejlepší, pevné zdraví a dobré srdce.**

## Nové knihy v místní knihovně

Pro naše pravidelné čtenáře tu máme opět několik nových titulů:

Pro děti:

**J. Svěrák - Kuky se vrací** – podle nejnovějšího filmu

**R. Dahl – Jakub a obří broskev** - úžasné dobrodružství malého Jakuba

**J. Kinney – Deník malého Poseroutky** – legrace v zápisníku malého Školáka

**E. H. Porterová – Pollyana** – román nejen pro dívky

Pro dospělé:

**S. Monyová – Blond'átá stíhačka** – oddechové čtení na prázdniny

**P. D. Jamesová – Soukromá pacientka** – detektivka

**C. Hofmannová – Bílá Masajka** – autentický román, bestseller

**B. Woodová – Věstkyně** - tak trochu sci-fi ze současnosti

**Z. Frýbová – Malinkatý kretén** – veselé a příjemné čtení o dvou teriérech

**J. Austenová – Úskalí lásky** - klasika krásné literatury, povídky známé a populární angl. spisovatelky

**Tomio Okamura – Český sen** – autobiografie známého podnikatele.

Dále děkujeme za dar do místní knihovny v podobě dvacítky poutavých historických románů.

Evidováno na Ministerstvu kultury pod č. MK ČR E 10435